管城回族区召开加强城市精细化管理深化文明城市创建工作推进会议加大公共停车场建设力度、建立"路长"评比制度……

推动城市管理迈向新台阶城市面貌实现新改观

近日,管城回族区召开加强城市精细化管理深化文明城市创建工作推进会议。全区副县级以上领导,各单位正职和分管副职,各村(社区)书记或主任,各公安分局和交警三大队、四大队负责人等参加会议。副区长陈定,区委常委、宣传部长杨洁先后传达了市有关会议精神,分别对全区城市精细化管理工作、深化文明城市创建工作安排部署。记者 柴琳琳 通讯员 娄璞 文/图

将文明城市创建 纳入城市精细化管理机制

"全区各级各部门站位建设郑州国家中心城市的高度,围绕提升群众生活质量、生活品位、生活需求,提升精细化、智慧化管理水平,以群众满意为标准,切实解决社会各界最关心、最直接、最现实的问题,努力消除各种'城市病',打造安全、整洁、有序、文明的城市环境。"区委副书记、区长虎强表示。

会议要求,对于承接好市区停车场建设管理权下放工作,要明确建管权责,突出主体责任,开展智慧化停车管理。明确各级路长,规范公示信息,突出重点任务,严格考核奖惩。

对于加快老旧片区环境提升工作,要加快整街坊亮化工程实施进度,高标准实施架空线缆入地,打造支路背街精品工程。另外,在加强城市垃圾

分类处置工作方面,要推广居民小区垃圾分类试点,年底前实现全区生活垃圾分类覆盖率达50%以上。开展建筑垃圾存量堆体风险排查,尽快建设垃圾分拣转运场所,加大对违法违规处置消纳行为查处力度,加快形成餐厨垃圾收运产业链条,规范垃圾处理行为。探索社会共治的城市管理模式,将文明城市创建纳入城市精细化管理机制。

虎强还说,全区上下要树立一盘棋的思想,强化组织领导,理顺执法机制,夯实工作责任,不断提升工作水平,有力推动管城区城市管理迈向新台阶、城市面貌实现新改观、城市文明实现新进步,为助力郑州推进国家中心城市建设做出应有的贡献。



建立区级"路长"评比制度确保各级责任落实到位

对于下一步加强城市精细化管理深化文明城市创建工作,区委书记王东亮说,全区上下要认清形势,树牢以人民为中心的发展思想,把加强城市精细化管理和深化文明城市创建工作作为推进高质量发展、建设"四个管城"的重要举措,把工作理念转移到建管并重、提升品质上来,用更多的精力,下更大的力气,推动城市环境、文明程度持续提升。

管城区将全面实施"路长制"管理模式, 尽快在道路或墙面适当位置统一规范设置 "道路管理责任公示牌",标明路长姓名、职 务、工作职责、联系方式等内容,向社会公 开,接受市民监督。同时承接好停车场建设 管理权下放,加大公共停车场建设力度,加 快智慧停车平台建设,不断增加停车泊位。 与此同时,加强联合执法工作,严格路内停车泊位管理和经营性公共停车场管理,促进 乱停乱放问题得到有效解决、停车难问题得 到有效缓解。要强化督导,严格考核,在落 实市级考核奖惩办法的同时,建立区级"路 长"评比制度,确保各级责任落实到位。

分包联系乡办的县处级领导也将率先垂范,切实担负起分包责任。各牵头单位和责任单位要敢于担当,主动作为,按照总体要求、时间节点、质量标准完成好各项任务。各乡办将强化主体意识,落实属地责任,发挥基层党建引领作用,整合区域执法力量、服务资源,健全共建共治共享的社会治理机制,提升管理服务能力。

区领导实地督导推进"路长制"落实情况和城市精细化管理工作

实现"路长制"管理模式全覆盖 24小时接受居民监督

管城区的"路长制"工作落实得怎么样?辖区环境是否有所改观?带着这些问题,8月15日上午,管城区委书记王东亮带队实地督导推进管城区"路长制"落实情况和城市精细化管理工作。当天,区领导杨洁、刘守斌、陈定等陪同参加。

王东亮一行先后到管城街、钱塘路、布厂街惠工社区11号院、陇海汽车站、德风街、云鹤路、未来南路废品收购站、金岱菜市场,察看路长信息公示牌和市容市貌、交通路况、楼院市场升级改造、"四乱"整治情况,对存在的问题提出整改意见,并落实整改责任和整改时限并召开座谈会。记者 柴琳琳 通讯员 娄璞

24小时接受居民监督,及时处理群众反映问题

"在全区上下的共同努力下,管城区市容市貌及交通秩序明显改善,'四乱'现象得到有效遏制,管理能力明显提升。"在座谈会上,王东亮对近期工作成效给予肯定。就进一步落实"路长制"工作,他提出,"路长制"是推动高质量发展和郑州国家中心城市建设的现实需要,全区各级各部门要切实提高思想认识,将此项工作当成一项重要政治任务,真正抓紧、抓实、抓细、抓出实效。

要将管城区238条路段推广示范路 段成熟机制,尽快实现"路长制"管理模 式全覆盖。各乡(办)园区要建立路长 巡查机制,党政正职要每天随机抽查 辖区路段,重点检查"四员""五定""四包"落实情况,切实还路于民,改善群众出行环境。

严格按照市委、市政府要求,8月底前完成工作人员和文明劝导员"五定"(定人、定车、定岗、定时、定责)责任制、沿街商户门前"四包"(包卫生、包绿化、包秩序、包设施)和城市管理信用体系双承诺,建立群众参与道路管理的微信公众平台。12月底前实现城市环境秩序明显改善,群众满意度和获得感明显增强的目标。

构建由29名副县级干部任一级路长,111名科级干部任二级路长,乡(办)

园区社区书记、主任或中层以上干部任 三级路长的三级联动工作体制。统一规 范设置"道路管理责任公示牌",明确各 级路长姓名、职务、工作职责、联系方式 等内容,24小时接受居民监督,及时处理 群众反映问题。

建立"路长制"红黑旗评比制度,每 月评比一次,树立正反面典型,对连续2 次或累计3次评为黑旗的路段,对其路长进行黄牌警告;对连续3次或累计4次评为黑旗的路段,由区纪委监委对路长启动问责程序。同时,要根据市精细办红黑旗评比结果,对被评为市级红黑旗路段的单位给予相应的奖惩。

为辖区群众提供 整洁有序的生活环境

就下一步做好城市精细化管理工作,王东亮表示,管城区将紧盯辖区重点路段、重点区域,联合交警部门依法开展专项整治,推动道路交通秩序持续改善。要加大对城市"四乱"等问题的整治力度,根治一批城市顽疾。要注重源头治理,严格落实扬尘治理"8个100%"要求,从源头上把影响城市形象、破坏城市环境的因素降到最低。

将按照"一街一景观、一路一特色"的原则,大力实施市定13条支路背街示范路的改造建设,分阶段、分步骤实施地面、立面、空中"三位一体"改造提升。凡列入下半年整街坊亮化工程实施计划的办事处,要尽快提供立项要件,制订详细实施方案,8月底前完成立项招标等前期工作,年底前要出亮点、出形象。

将围绕道路清扫保洁质量、"四乱"治理、沿街乱堆乱放、绿化带日常管理、保护道路畅通及施工围挡等五项考核内容,进一步夯实责任,强化举措,加大力度,为辖区群众提供整洁有序的生产生活环境。